

今日长子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心
内部资料 免费交流
中共长子县委机关刊物

2024年10月1日
总1952期
报头题字：

长治市首届冻干食品产业发展大会举行



本报讯 向新而“冻”，“链”动未来。9月28日，长治市首届冻干食品产业发展大会在长治滨湖文旅中心礼堂举行，来自全国各地的120多家冻干产业链代表、专家学者、经销商、采购商等相聚漳泽湖畔交流、推介招商、共谋合作，推动全市冻干产业链式集群发展。市委副书记、市长陈向阳出席，市委常委、常务副市长崔元斌致辞，副市长黄国珍，副秘书长桑利刚，县委书记郭强，北京市发展改革委协作合作处二级调研员周克武出席，县委副书记张志强主持会议。

近年来，我市深入挖掘农业资源禀赋，标准化、品

质化、品牌化、绿色化、智能化、数字化、绿色化、生态化、循环化、可持续化发展，全力培育壮大中药材、粮品、饮品、肉制品、酿品五大特色产业集群，全市种植

小米、高粱等小杂粮50多万亩、蔬菜40多万亩、中药材150多万亩，年出栏生猪110万头、牛羊40万头、禽类5000万只，水产养殖面积6万多亩、年产量6000多吨，绿色有机农产品认证数量166个、国家地理标志农产品17件，2023年全市农业总产值160亿元、农业产业化龙头企业营业收入200亿元。长子冻干食品产业园的落地、建设、投产，为我市农产品增值、农业增效开辟了新渠道，为推动特色农业、食品产业高质量发展提供了新契机。

崔元斌致辞，简要介绍了长治经济社会发展情

况。他指出，长治坐拥八百里太行山最壮美的一段，神

农尝百草、精卫填海、女娲补天、羿射九日等众多史前

神话发端于此，古建筑历七朝不断，红色资源星罗棋

布，历史悠久、文化厚重，山川壮美、生态宜居，是中国

神话之乡、中国古代建筑艺术博物院、中国革命根据地红色文化展示区、中国太行风光揽胜处、中国康养福地。真诚希望各位专家学者、企业家，以此次大会为契机，进一步加强与长治对接合作，携手推动长治冻干食品产业、特色现代农业做大做强。我市将围绕发展壮大冻干食品产业，持续优化产业生态、完善项目布局、扩大招商引资、创优营商环境，推动冻干食品产业及其上下游种植养殖、屠宰加工、包装运输、科技研发、贸易服务等关联行业联动发展、协同增效，实现互利共赢发展。

会上，播放了长治招商宣传片；长子县、山西星萌

科技公司进行招商推介；相关专家学者、企业家作交流发言；冻干产业上下游相关企业签约了连翘叶茶生

态茶园产业化建设项目、食用菌（银耳）一二三产融合

发展示范园建设项目、冻干食品产业人才引育平台、

宠物饲料添加剂项目、智能化冻干食品包装项目等17

个项目，签约总额46.87亿元。

牛志强表示，我县将以本次大会为新的起点，以创

新的发展理念、优质的营商环境、完善的要素保障，着

力打造办事更加高效的政务环境、支撑更加有力的

要素环境、预期更加稳定的法治环境、亲清更加统一的

政商环境，加快推动签约项目早落地、早开工、早投

产、早达效，集聚更多冻干食品企业和技术人才到长子

投资、到长子兴业，共同为长子乃至全市经济社会

高质量发展作出新的更大的贡献。

本次大会由中共长子县委、长子县人民政府和长

治市人民政府招商中心主办。会前，与会人员深入长

子县山西星萌科技有限公司、山西潞酒产业园、宋村

镇东郭村蔬菜交易市场、崇庆寺等地进行观摩。会后，

与会人员观看了“长治·长子之夜”文艺晚会。

县委常委、常务副县长王燕，县委副书记、副县长蔺

际武，县经开区党工委书记、管委会主任李伟及市直

相关部门主要负责人，各县（区）政府、高新区、开发区

主要负责人参加会议。

燕慧 泽峰 刘峰

长子县安委会全体(扩大)会议暨国庆期间安全工作部署会议召开

本报讯 9月29日，长子县安委会全体(扩大)会议暨国庆期间安全工作部署会议在县政府五楼会议室召开，深入分析研判全县当前安全生产形势，进一

步压实安全监管责任链条，

确保国庆期间及今后全县安全生产工作进行再强调、再

推进。县委书记郭强出席并讲话，县委副书记

张志强主持会议。

会上，副县长张树军通报了全县安全生产工作情

况，对下一步工作进行安排部署。

郭强指出，今年以来，全县上下严格按照中央和

省关于安全生产的安排部署，不断强化安全监管，

事故隐患排查治理，全力推进企业安全生产主体

落实，虽然总体上保持了平稳态势，但是，安全事

故时有反弹、不容忽视。

郭强强调，安全生产工作，事关国计民生。做好

安全生产工作，一定要从讲政治的高度来认识和对待

安全生产工作，切实把思想和行动统一到习近平总

的重要指示精神上来，统一到省委省政府、市委

的决策部署上来，牢固树立安全发展理念，落

实严格的安全生产制度和责任体系，全力维护人

民生命财产安全和社会大局稳定。二要用超

常举措来解决安全生产问题，隐患排查要“全覆盖

”，对本区域本行业开展全方位、地毯式、拉网式安

患排查，不遗漏任何一个盲点，不留下任何一个

问题整改要“无遗漏”，实行“清单化”管理、“全

跟踪”，坚决做到发现一处、整改一处、销号一

处；重点领域要“零亡人”，开展全方位打非治违和专

项治理，坚决遏制较大事故发生，坚决杜绝发生亡人事故。

三要倒逼企业严格落实主体责任，强化企业

安全生产意识，对企业常打“预防针”，常念“紧箍咒”，督

促各类生产经营单位履行好抓安全、管安全

主体责任，从源头防范各类事故发生，坚决做到不安全不生产。

四要在提升专业能力方面下足功夫，抓好

“防”和“救”两方面工作，提高驾驭全局、率先垂范、

专业能力、应急救援、总结反思“五种能力”，坚决做

到事故教训认识到位、隐患排查不留死角、跟踪整治

不留后患。五要用市场化手段解决安全生产能力不

足问题，强化引导，采取市场化路径，开展“诊断式”

安全监督检查，全面提升安全风险防范意识和本质

安全水平。六要进一步加大执法和问责力度，始终保

持高压严管”态势，加大执法频次力度，强化安全生

产监管执法和“打非治违”，坚决防止执法“宽松软”，

防止“大案小查”。

郭强强调，国庆假日期间，要加强值班值守，严格

落实值班值守制度，坚决杜绝擅离岗位现象发生，“两办”督查室要加强对各级各部门应急值班情况的抽

查检查，确保紧急重要情况及时有效处置。要加强廉洁

自律，以案为戒，警钟长鸣，严守政治纪律和政治规

矩，严格落实中央八项规定精神，确保节假日期间风

清气正、文明廉洁。要抓好假日文旅工作，采取有力措

施，做好景区文旅服务、安全保护、基础设施、游客接

驳、餐饮住宿配套等工作，力争国庆假期游客人数和

我县举行烈士纪念日向烈士敬献花篮仪式

本报讯 青山埋忠骨，山河念英雄。9月30日是我国第十一个烈士纪念日，我县在北高庙烈士陵园举行烈士纪念日向烈士敬献花篮仪式，缅怀革命先烈，祭奠先烈英魂，赓续红色血脉，凝聚奋进力量。县委书记郭强，县委副书记、县长牛志强，县委副书记、统战部长王慧忠，县人大常委会主任王宇红，县政协主席吴斌等县四套班子领导、其他处级领导出席，部分县直单位负责人、公安干警代表、学生代表等200余人参加仪式。

北高庙烈士公园内松柏苍翠，烈士纪念塔巍然矗立，现场庄严肃穆。上午9时，牛志强宣布敬献花篮仪式正式开始。全体人员整齐列队面向革命烈士纪念塔肃立，齐声高唱《中华人民共和国国歌》，激昂的旋律响彻陵园上空。国歌唱毕，全场低首肃立，向为革命解放

事业英勇献身的烈士默哀。默哀毕，少先队员献上了《共产主义接班人》。

伴随着深情的《献花曲》，八名公安干警稳稳地捧着花篮，缓缓走向纪念塔，将满载哀思与崇敬的花篮地摆放在纪念塔前，郭强神情庄重，缓步上前，仔细整理花篮缎带。

随后，县领导和参加仪式人员依次走向纪念塔，缓步绕行，瞻仰烈士纪念塔，献上手中的菊花，朵朵寄托着对革命先烈的深切缅怀和崇高敬意。

英雄虽逝，精神永存。参加祭奠的干部群众纷纷表示，将继承英烈遗志、发扬革命传统、传承红色基因，势而上、聚力而行，为加快建设现代化太行山水名城示范区而不懈奋斗。

泽峰 刘峰 建敏

本报讯 9月30日，县委常委会（扩大）会议暨中心组学习会议在县委三楼会议室召开，传达学习习近平总书记在甘肃、陕西考察调研并主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话重要指示精神，9月26日中共中央政治局会议精神；传达学习习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神，省管主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨班会议精神；传达学习长治市文旅康养融合发展“151995”计划工作推进会议精神、长治市“八百里浊漳·美丽的画廊”母亲河生态修复治理工作汇报会议精神，研究我县贯彻落实意见。县委书记郭强主持会议。

会议指出，习近平总书记在甘肃、陕西考察并主持召开座谈会，发表重要讲话、作出重要指示，为全面推动黄河流域生态保护和高质量发展领航掌舵、指明方向。各級各部门要认真学习领会习近平总书记重要讲话重要指示精神，逐项对表对标，把握精神实质，抓好贯彻落实，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要准确把握改革的战略重点和优先方向，谋深谋准谋实各领域改革，坚持清单式、颗粒化推进，切实以进一步全面深化改革激发高质量发展活力。要持续深入打好污染防治攻坚战，强力推进空气质量改善进位，完善冬季清洁取暖长效机制，常态抓好河湖“四乱”，违规占用林地问题整治。要加强文物保护，深入挖掘阐释红色文化资源，传承弘扬优秀传统文化，推动我县文化事业和文化产业繁荣发展。要不断增强民生福祉，扎实办好就业、教育、医疗等民生实事，持续优化公共服务，提升基层治理水平。要全面推进从严治党向纵深发展，深入推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治，努力营造风清气正的政治生态。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上重要讲话精神，深刻领会党中央对经济形势的科学判断，正视困难、坚定信心，切实增强做好经济工作的责任感和紧迫感。要抓住重点、主动作为，紧紧围绕经济运行、项目建设、招商引资、安全生产等重点工作，创造性抓好工作落实。要用好用活足量存贷政策，积极抢抓新政策机遇，不断塑造发展新动能新优势。要坚持干字当头、众志成城，努力完成全年经济社会发展目标任务。

会议指出，习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话，立意高远、催人奋进，丰富和发展了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想。县人大常委会要一步聚焦中心，服务大局，把县委要求抓的、政府正在干的、群众最期盼的重点难点问题人大监督的重要内容，提出更多具有建设性、针对性、可操作性的意见建议。要坚持问政于民、问需于民、问计于民，进一步完善代表履职体系，畅通民意表达渠道，深做实调查研究，为推动县域经济社会高质量发展智慧和力量。

会议指出，习近平总书记在庆祝中国共产党成立75周年大会上的重要讲话，深刻阐述全面协商民主的本质特征和实践要求，为新时代新征程协商民主事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。县委要加强对政协工作的全面领导，一如既往支持政协履行职能。县政协要自觉把中心工作融入县域大局之中，广泛凝聚社会各界共识，聚焦民生关注点、难点问题精准建言，围绕全县经济社会高质量发展贡献智慧和力量。各相关部门要积极支持人民政协履行职能，认真听取政协委员的提案、意见和建议，为政协委员参政议政营造良好环境。

会议强调，要持续加大文旅开发力度，充分挖掘产业发展潜力，在创建A级景区的同时，把更多景区向辐射性、带动性的中小城市发展，推动周边文化和文旅康养路通，真正使全域旅游有点、有面、有重心，努力走出有长子特色的文旅康养融合发展之路。要加强项目